

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
УМАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ САДІВНИЦТВА

ЗАТВЕРДЖЕНО

Конференцією трудового колективу

Уманського національного

університету садівництва

«30» жовтня 2020 р.

протокол № 2

ЗВІТ
ПРО РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПРОГРАМИ
УМАНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
САДІВНИЦТВА ЗА 2020 РІК

Умань 2020

Безпека, прозорість, відкритість та запобігання корупції завжди були і залишаються одними з основних пріоритетів у діяльності Уманського національного університету садівництва (далі – Уманський НУС). Уманський НУС активно долучається до всіх державних ініціатив та реформ антикорупційного законодавства, впроваджує дієві заходи, спрямовані на запобігання та протидію корупції.

На виконання Закону України «Про запобігання корупції», Типової антикорупційної програми юридичної особи, затвердженої рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 02.03.2017 № 75, відповідно до протоколу конференції трудового колективу про схвалення Антикорупційної програми Уманського національного університету садівництва від 21.12.2018 року протокол № 2, відповідно до наказу ректора Уманського НУС від 22.12.2018 року № 01-05/553 затверджена Антикорупційна програма Уманського національного університету садівництва.

Антикорупційна програма визначає комплекс правил, стандартів і процедур щодо виявлення та запобігання корупції у діяльності Уманського НУС, вона є обов'язковою для виконання усіма працівниками Уманського національного університету садівництва, включаючи керівника та посадових осіб усіх рівнів.

З метою дотримання ст.63 Закону України «Про запобігання корупції», відповідно до Антикорупційної програми Уманського НУС, затвердженої наказом ректора Уманського НУС від 22.12.2018 року № 01-05/553, Уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції (далі – Уповноважений) забезпечує організацію здійснення оцінки результатів впровадження заходів, передбачених Антикорупційною програмою.

Відповідно до ст.19 Закону України «Про запобігання корупції», на виконання Антикорупційної програми Уманського НУС, та Положення про Комісію з оцінки корупційних ризиків в Уманському національному університеті садівництва (далі – Положення) схваленого Вченою радою Уманського НУС від 31.05.2019 року № 8 та затвердженого наказом ректора від 31.05.2019 року, одним із основних напрямів у сфері запобігання та протидії

корупції є виявлення корупційних ризиків, які можуть виникати в роботі Уманського НУС, а також усунення причин, що породжують та умов, що їм сприяють. Здійснення об'єктивного оцінювання корупційних ризиків у діяльності Уманського НУС є необхідним кроком у запобіганні порушення антикорупційного законодавства.

Відповідно до Закону України «Про запобігання корупції», наказу ректора Уманського НУС від 24.05.2019 року № 01-05/191, з метою проведення оцінки корупційних ризиків в Уманському НУС, утворена Комісія з оцінки корупційних ризиків (далі – Комісія). Склад Комісії затверджений наказом ректора Уманського НУС від 24.05.2019 № 01-05/191 «Про утворення Комісії з оцінки корупційних ризиків».

Відповідно до чинного антикорупційного законодавства та Положення, Комісією ідентифіковано корупційні ризики у діяльності Уманського НУС, здійснено опис та проведено їх оцінку.

Під час ідентифікації корупційних ризиків в Уманському НУС визначалися його вразливі до ризиків сфери діяльності, окремі функції та завдання, конкретні напрями діяльності структурних підрозділів під час виконання ними функцій та завдань.

Ідентифікація корупційних ризиків проводилася шляхом дослідження (аналізу) зовнішнього та внутрішнього середовища університету на предмет виявлення чинників корупційних ризиків у нормативно-правових актах і організаційно-управлінській діяльності Уманського НУС.

Як джерела отримання інформації для ідентифікації корупційних ризиків використовувалися нормативно-правові та організаційно-розпорядчі акти, що регулюють діяльність Університету.

За результатами ідентифікації визначено такі можливі корупційні ризики у діяльності Уманського національного університету садівництва, здійснено їх формальне визначення та проведено оцінку корупційних ризиків, зокрема: недодержання норм чинного законодавства при розробці та прийнятті локальних актів Університету – додержання законності при прийнятті локальних актів повинно бути обов'язковою умовою їх прийняття та

відповідати чинному законодавству; непрозоре проведення процедур закупівель – можливість отримання працівниками, відповідальними за проведення тендерних закупівель пропозицій від третіх осіб щодо визначення переможцем, створення тендерної документації (технічних вимог) під конкретного учасника процедури закупівлі (надавача послуг, виконавця робіт); виникнення конфлікту інтересів – можливість виникнення конфлікту інтересів у разі спільної роботи близьких осіб, або бути прямо підпорядкованими у зв'язку з виконанням повноважень близькими особам, сприяння працевлаштуванню близьких осіб та неповідомлення про потенційний чи реальний конфлікт інтересів; ймовірність виникнення конфлікту інтересів при залученні працівників до участі в робочих чи дорадчих органах, зокрема неповідомлення про потенційний чи реальний конфлікт інтересів – неповідомлення про наявний конфлікт інтересів та вчинення дій в умовах реального конфлікту інтересів може призвести до прийняття неправомірних рішень; надання посадовою особою переваги кандидатам на вступ до Уманського НУС через вплив третіх осіб – втручання третіх осіб у діяльність приймальної комісії Уманського НУС або неповідомлення її членом про наявний конфлікт інтересів можуть призвести до прийняття рішень щодо надання немотивованих переваг (або створення перешкод) кандидатам на вступ до Уманського НУС; необ'єктивне оцінювання викладачами знань студентів під час поточного та підсумкового контролю – можливість отримання викладачами пропозиції, з метою сприяння у складанні студентами поточного чи підсумкового контролю; організація проведення конкурсного відбору науково-педагогічних працівників Уманського НУС – можливість отримання членами конкурсної комісії пропозиції від осіб з метою сприяння успішного проходження конкурсного відбору, неповідомлення претендентом на зайняття вакантної посади про потенційний чи реальний конфлікт інтересів; подання претендентом на посаду недостовірних відомостей; неналежне виконання працівниками вимог Закону України «Про запобігання корупції» – недопущення порушень Закону України «Про запобігання корупції».

Комісією проводилась робота щодо визначення об'єктів оцінки, джерел інформації та їх опрацювання на предмет наявності корупційних ризиків, їх попередньої ідентифікації та оцінки, визначення заходів щодо усунення потенційних корупційних ризиків в діяльності Уманського НУС.

В ході проведення оцінки корупційних ризиків було ідентифіковано корупційні ризики, здійснено їх визначення та проведено оцінку виявлених корупційних ризиків.

За результатами оцінки корупційних ризиків у діяльності Уманського національного університету садівництва, Комісією проведено: оцінку ймовірності виникнення корупційного ризику; оцінку наслідків корупційного правопорушення чи правопорушення, пов'язаного з корупцією; оцінку корупційних ризиків за кількісним рівнем; оцінено корупційні ризики та надано пропозиції заходів щодо їх усунення.

Звіт за результатами оцінки корупційних ризиків в Уманському національному університеті садівництва затверджений наказом ректора Уманського НУС від 03.07.2020 № 01-05/98.

Відповідно до Закону України «Про запобігання корупції», Типового положення про уповноважений підрозділ (уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції, затвердженим наказом Національного агентства з питань запобігання корупції від 17 березня 2020 року № 102/20, схвалено Вченою радою Уманського НУС від 08.10.2020 року № 2 та введено в дію наказом ректора Уманського НУС від 08.10.2020 року № 01-05/168 Положення про уповноважену особу з питань запобігання та виявлення корупції в Уманському національному університеті садівництва.

Запроваджена практика надання роз'яснень у сфері застосування антикорупційного законодавства. Основні цілі, завдання, заходи, що вживаються у вказаній сфері, постійно і своєчасно доводяться до керівників структурних підрозділів та працівників на робочих нарадах, зібраннях та в процесі індивідуального спілкування.

Уповноваженим організовано проведення навчання з питань дотримання вимог антикорупційного законодавства для працівників Уманського НУС.

Застосовувались форми контролю засвоєння отриманих знань за результатами навчання працівників Уманського НУС (опитування, підсумкова співбесіда тощо)

Навчальними заходами було охоплено такі тематичні напрями: оцінка корупційних ризиків та підготовка антикорупційних програм; дотримання антикорупційних заборон і обмежень; запобігання та врегулювання конфлікту інтересів; декларування та інші вимоги фінансового контролю; ознайомлення з механізмами повідомлення про можливі факти корупційних правопорушень в Уманському НУС та захистом викривачів; дотримання вимог етичної поведінки і доброчесності.

Уповноважений забезпечував надання консультаційної допомоги з дотримання вимог антикорупційного законодавства.

Були розроблені та доведені до відома працівників Уманського НУС методичні матеріали з питань дотримання вимог антикорупційного законодавства.

Уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції пройшла антикорупційне навчання (он-лайн курс «Prometheus» створений за підтримки проекту «Прозорість і доброчесність публічного сектору», який виконувався Програмою розвитку ООН в Україні та фінансувався Міністерством закордонних справ Данії, Національним агентством з питань запобігання корупції спільно з українським громадським проектом масових відкритих он-лайн курсів «Prometheus») Працівники Уманського національного університету садівництва ознайомлені з онлайн-курсами.

Відповідно до статей 28, 29, 33 Закону України «Про запобігання корупції», частин другої та третьої статті 15, пункту 4 частини третьої статті 34 Закону України «Про вищу освіту», підпунктів 1 та 3 пункту 5, пункту 8 Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 630, застосовувались заходи врегулювання конфлікту інтересів.

Відповідно до Порядку перевірки факту подання суб'єктами декларування декларацій відповідно до Закону України «Про запобігання

корупції» та повідомлення Національного агентства з питань запобігання корупції про випадки неподання чи несвоєчасного подання таких декларацій, затвердженого рішенням Національного агентства від 06.09.2016 № 19, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 листопада 2016 р. за № 1479/29609, проводилась перевірка своєчасності подання декларацій суб'єктами декларування, які, враховуючи зміни, передбачені Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)», зобов'язані були до 01 червня 2020 року подати шляхом заповнення на офіційному веб-сайті Національного агентства декларацію за 2019 рік.

Уповноваженим вживались заходи для забезпечення дотримання вимог фінансового контролю в Уманському НУС: розміщення на офіційному веб-сайті Уманського НУС посилання на нормативну базу та роз'яснення Національного агентства з питань запобігання корупції; розробка методичних матеріалів щодо вимог фінансового контролю та ознайомлення з ними працівників; навчання працівників з дотримання вимог фінансового контролю; надання консультативної допомоги в заповненні декларацій, ведення обліку такої діяльності.

Проводились заходи забезпечення подання декларацій після звільнення протягом 2019 року особами, на яких відповідно до ст.3 Закону України «Про запобігання корупції» поширюється дія цього Закону.

В Уманському НУС забезпечено функціонування регулярних каналів повідомлення про можливі факти корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції». Забезпечено ознайомлення працівників з процедурами здійснення повідомлення про можливі факти корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень та щодо захисту викривачів.

Відповідно до листа Національного агентства з питань запобігання корупції від 23.07.2020 р. № 21-03/4990/20 щодо виконання пункту 21 частини другої розділу II Типового положення про уповноважений підрозділ (уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції,

затвердженого наказом Національного агентства від 17.03.2020 р. № 101/20 та листа Міністерства освіти і науки України від 31.07.2020 р. № 19-412 до Національного агентства з питань запобігання корупції надіслано заповнені форми звіту Уповноваженого.

На виконання Антикорупційної програми Уманського національного університету садівництва, з метою створення ефективної системи протидії корупції в Університеті:

- проводилась організаційна та роз'яснювальна робота із запобігання виявлення і протидії корупції серед учасників освітнього процесу, надавалась консультативна допомога з питань дотримання вимог антикорупційного законодавства та уникнення випадків корупційних діянь;
- за звітний період не виявлено фактів, що можуть свідчити про вчинення корупційних правопорушень; повідомлення про факти прояву корупції не надходили;
- на веб-сайті Уманського НУС розміщений текст Антикорупційної програми, опубліковано ряд матеріалів з викладенням основних положень Закону України «Про запобігання корупції», інших основних нормативно-правових актів антикорупційного законодавства, внесений перелік основних нормативно-правових актів у сфері протидії корупції (міжнародні документи, закони України, накази Міністерства юстиції України, рішення НАЗК та нормативно-правові акти інших державних органів, методичні рекомендації).

Уповноважена особа з питань
запобігання та виявлення корупції
в Уманському національному
університеті садівництва



Л.В.Машковська